

健康園地

催繳保費 有花招

許訓銘

【台北市三十日牙橋社電】又是每月一度的保費繳納截止日，再演被保險人的心痛感，全民健保局今年有了新的做法，設計了一些花樣，吸引被保險人上門繳保費。

全國各地的投保人，只要在本市獲得新卡（不論是A卡、B卡、C卡……）就可參加健康大抽獎，獎品有總計億萬哩航程的來回機票、加州陽光之旅、知本溫泉……等多種旅遊獎項。

持卡前往各醫療院所看診，更有機會獲得「一人看病，兩人受惠」的獨特「環球之旅」，病人和醫生一起中獎，使病人努力看病、醫生用心診療；看得越多、中獎機會越大，盡享免費旅遊。

當然對於那些不想到醫院湊熱鬧的被保險人，健保局同樣有良策方式，特在年底舉辦「史無前例」大抽獎，特獎將是波音七三七一部，頭獎是鴻禧山莊別墅一幢，其他獎項還包括保時捷跑車、寶馬汽車……。真是一卡在手，希望無窮。

各地方分局將舉辦「全民健康年華會」，邀請中外藝人到場表演，只要憑繳費收據，就可

進場。每繳十元就可享有向史達林、毛澤東的畫像丟擲水球的樂趣；如果覺得不過癮，還有活生生的人可以讓你發洩，只要樂捐一百元就可以把水球擲向健保局官員——被保險人絕對不要錯過這樣的機會。

保費繳納截止日以音樂、食物和娛樂饗以被保險人，已蔚為風潮；屏東車城推出的洋葱全餐，相信一定會讓你對這種食物耳目一新，彰化的吃肉圓比賽，埔里的紹興酒「喝通海」，台南的擔子麵「吃免驚」……各處的特產紛紛出籠，完全只是為了討好被保險人。

甚至為了吸引被保險人前往開戶、辦理轉帳，各金融機構也瘋狂加入這項活動，華泰銀行首先推出「推人下水」的遊戲節目，銀行行員打扮成超人、蝙蝠俠、怪醫秦博士，列隊等候被推，推人的費用收齊後將捐給腦性麻痺協會；在台中市，擲水球的收費所得將捐給當地最近火災死亡的家屬，健保局台中分局表示：數名官員已志願輪流當靶子。

華南銀行則推出馬戲表演，特別情願蘇俄馬戲團來台演出，大象和小丑都將在銀行前獻藝，

期待您的出現；來不及推出歡樂節目的彰化銀行則免費贈送止痛藥、胃乳和維他命。

善於舉辦最後繳費日party的台北市牙醫師公會，其會員牙醫師為此特別等到最後一天才繳費，今年的開場節目將由理事長高唱「別說我沒對你說過，堅持到最後的才是勝利者」的主題曲，搭配台灣弦樂四重奏演出，以及品嚐名點「有苦難言」苦瓜派為重點。

也有的地方不講求取巧，而以平實取勝，高雄縣醫師公會出動護士在場為保險人量血壓，南投縣、花蓮縣等地的藥局則提供被保險人頭痛藥和胃藥；中華民國中醫師公會全國聯合會則決議贈送補冬聖品——四物丸。

各國營機構也努力共襄盛舉，菸酒公賣局推出「一百元飲通海」，各式啤酒應有盡有；台汽和台鐵則加開免費列車供被保險人搭乘，這一切也都只是為了討好被保險人。

健保局葉總經理特別表示：目前的繳費率已達九成，我們將不擇手段，務必使繳費率達到十成十。

簡歷／台北醫學院牙醫學士

